

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное  
учреждение "Центр развития ребенка - детский сад"**



**ГАЗЕТА ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ  
РОДИТЕЛЕЙ ГРУППЫ «ГНОМИКИ».**

**№2 апрель 2021 год**

**Составитель: воспитатель ИКК  
Щеглова И.А.**

**Красноуфимск 2021 г**

## СОДЕРЖАНИЕ:

- 1.Весенние наблюдения.**
- 2.В гости к зайчику.**
- 3.День космонавтики.**
- 4.Подготовка к Светлой Пасхе.**

### 1.ВЕСЕННИЕ НАБЛЮДЕНИЯ.

Второй весенний месяц – апрель — удивительный и интересный месяц. В апреле теплое солнце высоко поднимается над горизонтом, тает снег, радостно журчат ручьи. А значит пришла пора познакомить детей с новым свойством воды, а также обогатить словарный запас ребенка. Снег тает, превращаясь в воду и стекает журчащими ручейками. По ним можно пускать кораблики. Подул теплый весенний ветерок и наш кораблик радостно поплыл по волнам, причаливая то к одному бережку, то к другому.

Дети нашей группы сначала во время прогулки наблюдали за таянием снега, звенящей капелью и веселыми ручейками. А затем мы переносили эти наблюдения в группу. Малыши с удовольствием пускали кораблики в емкости с водой. Наблюдали за движением кораблика, когда на него дует ветерок. А также изучали свойства материалов. Бумажный кораблик впитал в себя воду и быстро утонул. А кораблик из пластмассы долгое время плавал в нашем небольшом водоеме.



Ежедневные наблюдения на прогулках развивают у детей навыки анализа и внимательности. Ведь погода в апреле часто меняется. Снег еще кое-где лежит, но уже чувствуется этот непередаваемый запах свежей земли и пробивающейся травки. В лесу пахнет теплой корой и перезимовавшими под снегом листиками, на лугах первыми весенними цветами. Воздух такой насыщенный и свежий! Природа уже проснулась после долгой зимы. Капель звенит по-особенному, уже заканчиваясь, уступая место другим природным явлениям. Ручейки уже совсем чистые, вот-вот скоро пересохнут.

Свои наблюдения дети переносили в творческую деятельность, изображая на высохших дорожках и на листах бумаги весенние природные явления.





А сколько восторженных радостных эмоций было у детей, когда из под растаявшей ледяной горки наконец появилась их любимая песочница с песком из которого можно печь любимые куличики, строить различные сооружения, а также узнать о различных его свойствах: сухой, мокрый,



сыплется, сохраняет форму, темный, светлый.

Таким образом через наблюдения и исследовательскую деятельность мы формируем у детей детскую любознательность и устойчивые познавательные интересы. А помогает нам в этом матушка природа.

## 2.В ГОСТИ К ЗАЙЧИКУ.

С приходом весны многие животные меняют свои шубки с зимних на летние, просыпаются после зимней спячки и выводят детенышей. Давайте представим, что мы оказались в весеннем лесу. Идем мы по тропинке тихо-тихо, чтобы всё слышать, всё видеть, никого не спугнуть. И вот – впереди – что это? Видите? Клок заячьей шерсти на кусте! А вот еще один клок от заячьей зимней шубы – висит на веточке. Кто развесил на кустах клоки заячьей зимней шубки на ветках? Что случилось и почему заячья шерстка оказалась на кустах, а не на зайце? Чтобы быстрее сбросить белую шерсть, заяц катается по траве, трётся о ветви кустов и стволы деревьев. Поэтому в лесу весной можно увидеть клочки заячьей шерсти на стеблях, ветвях, в зарослях. А для чего он пытается быстро избавиться от своей белой красивой шубки? В один из теплых апрельских деньков в нашу группу прискакал испуганный заяц и рассказал для чего он меняет свою белую шубку на серую.



Малышам очень понравился лесной зверек и они решили угостить его морковкой и капустой. Ведь это его любимые овощи. Но чтобы заяц смог накормить морковкой всю свою большую семью дети посадили для него

целый огород. Но для того, чтобы морковка выросла большая мы позвали на помощь солнышко и дождевую тучку.



По окончании своей творческой деятельности дети смогли поиграть с зайчиком в подвижную игру «Солнышко и дождик».

Так детки нашей группы в непринужденной форме знакомятся с важными явлениями в жизни диких животных весной.

### 3. ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ.

12 апреля в нашей стране отмечается «День космонавтики». В этот день в 1961 году нашу планету потрясла неожиданная весть: «Человек в космосе!». Мечта людей о полете в космос сбылась. Апрельским утром на корабле «Восток-1» первый космонавт Юрий Алексеевич Гагарин совершил полет в космос. Полет вокруг Земли длился 108 минут. Звездное небо всегда привлекало взоры людей, манило своей неизвестностью. Люди мечтали узнать о космосе как можно больше. Так началось время космических ракет, спутников, луноходов.

Я долго думала, как рассказать своим малышам о том, что такое космос. Очень хотелось приблизить их празднику «День космонавтики». И мне на помощь пришла сказка Елены Ульевой из серии «Космические сказки». В этой сказке говорится о маленькой звездочке, которая начала расти и превратилось в огромное Солнышко. Солнышко было очень ярким и жарким. Большая звездочка мечтала обогреть своим теплом кого ни будь. Она начала петь песенку и от этого пения вокруг Солнышка начали кружиться другие звезды и планеты. Среди этих планет также греется у жарких солнечных лучиков и наша планета Земля, на которой мы с вами и живем. То место, где живет Солнце, и её друзья планеты называется космосом. Также в космос летают люди на ракетах. Они тоже хотят познакомиться с Солнышком, а также с другими планетами поближе.

После небольшой сопроводительной беседы с показом иллюстраций и картинок о космосе и космическом транспорте мы отправились заниматься продуктивной деятельностью. На подготовленном заранее черном фоне с разноцветными звездами из разбрызганной краски мы с детьми клеим ПВА нарисовали часть солнышка с лучиками, которое обильно было посыпано солью.



Затем малыши с удовольствием принялись раскрашивать заготовки круглых планет при помощи различных техник. Затем уже просохшее за это время Солнце было раскрашено красками. Вокруг него в веселый хоровод выстроились планеты. Также дети решили отправить в космос и сконструированную из разных фигур ракету.





Также мы чинили разноцветные ракеты, чтобы отправить их в космос.

Малыш  
и  
прикручивали  
круглые  
иллюминаторы  
по  
цвету и  
размеру  
ракет.



Вот такой у нас получился День космонавтики!

#### 4. ПОДГОТОВКА К СВЕТЛОЙ ПАСХЕ.

Приближается самый важный праздник для всех православных людей – Светлая Пасха, которую в этом году будут отмечать 2 мая. Православная Пасха в России остается главным праздником для всех верующих. К этому празднику готовятся особо – украшают свои дома, комнаты цветами, красивыми рисунками и украшениями. А ещё пекут вкусные куличи, делают творожные пасхи и готовят много вкусного. Обязательно к празднику Пасхи красят яйца, украшают их разными рисунками и наклейками. А также готовят подарки и поздравляют друг друга – христосуются.

Зачастую мы забываем объяснить своим детям про то, какой праздник мы празднуем, зачем и почему. Нужно обязательно рассказать своим деткам про светлый и добрый праздник Пасху и ее традиции. Самым простым кратким вариантом для малышей может стать объяснение, что это день рождения Сына Божьего нашего, а для тех, кто постарше можно добавить о том, что воскресение Иисуса олицетворяет победу добра над злом и жизни над смертью.

В преддверии этого праздника Воскресная школа храма Святого благоверного князя Александра Невского провела миссионерскую акцию «Подари пасхальную открытку». Участие в этой акции приняли и наши малыши. Мы с детьми изготавливали пасхальные открытки своими руками, которые будут подарены одиноким пожилым прихожанам на пасхальной неделе. Сначала мы раскрашивали заготовки яиц методом «монотипии» для будущих открыток. Дети с этой задачей легко справились.



Затем на подготовленные заранее заготовки открыток дети с удовольствием приклеивали разноцветные яички и бумажные корзинки.



В акции также приняли участие и родители нашей группы. Они тоже включились в творческий процесс и сделали открытки со своими малышами дома, которые также будут подарены пожилым людям.



Участвуя в этой акции не смотря на свой маленький возраст дети приобщались к традициям православного праздника и совершали свое маленькое доброе дело.

Вместо «Здравствуй!»

Мы в дни Пасхи

Говорим: «Христос Воскрес!»

Нам в ответ с добром и лаской

Шлют *Воистину Воскрес!*

Мы поздравляем вас с праздником светлой Пасхи и желаем вам всем гармонии, безграничного, семейного тепла и уюта.